Verbale n. 4
Riunione del Dipartimento umanistico, area Artistico-letteraria

Il giorno 2 maggio 2018, presso la sede di viale Minieri 9, alle ore 15:00 si è riunito il Dipartimento umanistico, area artistico-letteraria, per discutere il seguente 

O.d.G.:

1. Proposte di adozione dei libri di testo (almeno per indirizzi).

Preside la riunione la prof.ssa Anna Solinas, su delega della dirigente, e funge da segretario verbalizzante il prof. Italo Iasiello. L’elenco dei docenti presenti viene allegato al verbale. Risultano assenti giustificati i docenti impegnati con i corsi PON.
In apertura di seduta i docenti presenti esaminano e discutono le differenti proposte presentate dalle case editrici. Si apre la discussione. 
La prof.ssa Solinas per l’Indirizzo Professionale indica che non si cambieranno i testi in adozione, che vanno a scorrimento.
Per il biennio dell’Indirizzo Classico il prof. Chietti illustra che per le classi prime si sta riflettendo se lasciare il volume in adozione o sostituirlo con il Diotti –Ciuffarella, Mirum iter, della Mondadori. Per il manuale di greco adotteremmo la nuova edizione di Ellenistì. Per il trienno si propone l’adozione del manuale Casertano – Nuzzo, Ktesis, della Palumbo editore. Per il Latino resta in adozione il Garbarino e per Letteratura italiana si riflette sull’adozione di Brenna – Caime – Senna – Seregne, Belli da leggere, della Bruno Mondadori.
Per l’Indirizzo di Scienze Applicate i docenti di “Lettere” al biennio, per le sezioni SA1 ed SA2, propongono l’adozione della nuova adozione del testo di grammatica di Sensini, Con metodo. Si sta valutando una nuova adozione sia dell’antologia italiana che del libro di Geostoria, che per la 2SA3 e 2SA1 potrebbe essere Cantarella – Guidorizzi, Oriente e Occidente. Per il triennio, per le sezioni SA1 ed SA2, si sta valutando sia una nuova adozione della Letteratura italiana, che della Storia. Sono ancora da valutare le scelte per la sezione SA3. I docenti di “Disegno e Storia dell’Arte” dell’Indirizzo di Scienze Applicate stanno valutando la possibilità di una nuova adozione per le prime classi. 
Per l’Indirizzo Economico Sociale, per quanto riguarda la “Storia dell’Arte”, il prof. Iasiello illustra la necessità di procedere ad una nuova adozione a causa della cessazione della stampa del manuale in uso, suggerendo di procedere con un’adozione in uniformità con il parallelo corso dell’Indirizzo Classico. La prof.ssa Malgieri sta valutando la possibilità di adottare il testo di Serianni per la grammatica italiana al biennio. La valutazione è in corso anche per i manuali di Storia e Antologia italiana al biennio.
Per l’Indirizzo Linguistico i docenti di Lettere propongono una nuova adozione per le prime classi del biennio con il manuale di Geostoria, indicando il volume di Amerini – Zanetti – Tincati, Metropoli, della Pearson.
Per l’Indirizzo Scientifico i docenti stanno valutando la possibilità di una variazione del manuale di Letteratura italiana per il triennio, e di Antologia italiana per il biennio.
Non essendoci altri punti di discussione, letto, approvato e sottoscritto il presente verbale, la seduta è sciolta alle ore 16:00.

Allegati al verbale:
1. Elenco delle firme di presenza

Il segretario									Il presidente
